

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
EXTRANJERO, AÑO.	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

DESDE OLORÓN FRANCIA-ESPAÑA

(De nuestro redactor corresponsal)

De Jaca a la frontera el auto de Pepe Laca... metros en... teras en alar... ta una marca... ¿Para qué? ¿Quié... y de todos los tem... cantado las fieras... pectivas del Pirineo... de tantos miles que... ca» las frases... usadas, «paisaje... fias que besan... tas», «rios... tera, etc. Por e... mo—os habr... la línea divis... bía súbitamen... tación exubr... un poco de melancolía en el alma española al ver su suelo yermo y achicado en la comparación. Todo eso lo sabes, lector, y es posible que también tengas noticia de que aquí, en esta nación, mil veces admirable, el Canfranc constituye una obsesión, es algo—sobre todo en Bearn—integrante de su vida económica, que empieza ahora a reverdecer, después del recio aletazo del infortunio que sufriera. Así lo acredita la actividad con que se trabaja en los distintos lotes que constituyen su trazado internacional, de los que hemos admirado maravillosas obras de fábrica, que en muchos kilómetros se levantan triunfadoras, para gloria de la Ingeniería francesa, lindantes a la carretera.

Las primeras manifestaciones de simpatía para España, los primeros acentos de esperanza, de ansiedad acaso, que el viaje de los españoles ha puesto en estos convecinos nuestros, los percibimos claros, contundentes, al primer francés que encontramos en nuestro caminar hacia Olorón. Pleno de entusiasmo vitorea a España y saluda al Canfranc. Después por los pueblos todos, muy pintorescos, muy alegres, reinan aires de franca confraternidad. En todos hay agasajos, cariños para los españoles, portadores—creánlo los franceses—de la voluntad de Aragón, de España, de que ambos países se den pronto, muy pronto, el abrazo definitivo de fusión de sus intereses, por la explotación inmediata del Canfranc.

Con intervalo de minutos van llegando a Bedoux, una de las etapas de la jornada, los automóviles portadores de los comisionados de Zaragoza, Huesca, Jaca y Canfranc. Es el primero en hacer su entrada en esta villa, coquetona y perfumada por la floresta de sus parques naturales, don Olegario Ferrer, concejal de Jaca, en cuyo auto, un «Fiat» flamante, toman plaza doña Virginia Izuel de Campo, señorita Pilar La casa y don José María Campo, alcalde de Jaca.

Don Antonio Pueyo, diputado provincial, llega a Bedoux el segundo, llevando en su también flamante y estupendo «Fiat» a su señora, a su bella hija Josefina y al diputado a Cortes por Fraga don José Romero, y casi simultáneamente vamos llegando «llenándolo todo» con la estridencia de motores y bocinas, don Juan Bused, en un soberbio coche, que lo ocupan dos elegantes señoras (de Buset y Cano) y don Francisco Cano, concejal del Ayuntamiento de Zaragoza. Vienen en otros: por la Cámara de Comercio, de Zaragoza, don Manuel Marraco

y don José Valenzuela; por el Centro Mercantil, don Narciso Berges Pons, don Rafael Molins, don Federico Vallés, don Joaquín Sá Colaso; por la Diputación Ibañeta, don José María... Por el Ayuntamiento de Jaca Pe'ro Abad, don An... don Agustín Juanes Martínez. Don Juan... ludo por Jaca, trae la rep... ción del Ayuntamiento y de la Dipu... tación oscenses. La Prensa de... gón tiene represent... siempre propicia a... cumplidamente. De... representación oficial de su Ay... miento, se vio a don...

Por el Ayuntamiento de Jaca Pe'ro Abad, don An... don Agustín Juanes Martínez. Don Juan... ludo por Jaca, trae la rep... ción del Ayuntamiento y de la Dipu... tación oscenses. La Prensa de... gón tiene represent... siempre propicia a... cumplidamente. De... representación oficial de su Ay... miento, se vio a don...

El alcalde de Olorón pronuncia breve discurso y con la fogosidad de su verbo cálido, vibrante, tiene para España elogios que le inspiran su progresivo desarrollo. De estos actos de cordialidad franco-española nacerán rendimientos óptimos—dice—que Olorón espera confiada, sintiéndose satisfecha, orgullosa de ser, siquiera sea por breves días, albergue de españoles, que tienen representaciones de ciudades hermanas y unidas por afectos e intereses comunes. Sancho Arroyo, alcalde de Zaragoza, contesta a su colega francés con frases afinadas y muy inspiradas.

Al aparecer de nuevo los comisionados españoles en las galerías de la Alcaldía, entonan las músicas la Marcha Real, que para nosotros tiene aquí acentos más emotivos: escuchámosla con serena religiosidad a la que ponen una nota brillante de profundo españolismo nuestros militares, nuestro Ejército representado en estas fiestas por el capitán general señor Ampudia y sus ayudantes.

La jornada del domingo
Abrumados bajo el peso de los honores y agasajos recibidos, requeirimos nuevamente la pluma, un poco medrosos de no dar la medida justa, una impresión exacta de la esplendidez de los franceses y de la importancia de estas fiestas, expansión del sentir de un pueblo que si pujante hoy y en pleno florecimiento de su vida mercantil, industrial y agrícola, aspira a más brillante porvenir. Y lo conseguirá; que de hierro es su voluntad y tiene además conciencia de que el trabajo en la paz es el camino seguro del triunfo y de la prosperidad.

De la vitalidad de la agricultura y ganadería del Bearn ha sido manifestación elocuente el certamen el domingo celebrado. Hubo concurso extraordinario y a disputarse los premios ofrecidos vinieron ejemplares

espléndidos de caballar y vacuno. Fue tan importante el número, que dejó la impresión de que aquí el convencimiento—tomen los ganaderos altomontañeses—del fomento verdad de la pecuaria descansa principalmente en el progresivo desarrollo del...

Antes del reparto de premios, el prefecto de Olorón leyó, desde un extenso discurso felicitando a concursantes y exhortándoles a inuar, sin desmayos, en su labor, con la seguridad de que en momento encontrarán, para el legítimas aspiraciones, el...

Terminado el concurso y con él nuestra misión en el «Jardín público», que se ofrece animadísimo, el volteo de unas campanas inmediatas nos recuerdan que es domingo y hay que cumplir con los deberes que la Iglesia nos demanda... al templo vamos. Una capillita tan sencilla; tan limpia, con tanto *amore* cuidado, que pronto adivinamos pertenece a algún claustro de monjas. Efectivamente, es la capilla de las Carmelitas, que en estos momentos lloran la muerte de una de sus hermanas, por...

matamente y llamados por los os del tribunal clasificador, pasamos a la tribuna a recoger sus premios los ganaderos agraciados, reflejando en sus semblantes la satisfacción del triunfo que en este caso y en estos momentos les lleva; la satisfacción del deber cumplido.

LA ACCION DE ESPAÑA EN EL RIF



Soldados del Regimiento desplegados en guerrilla acometiendo al enemigo en la toma de Uad-Dand.

LOS ARTILLEROS Rumores infundados

Durante el día de ayer circularon por nuestra ciudad rumores que aseguraban haberse recibido órdenes oficiales, según las cuales no marcharán a África los soldados del regimiento de Artillería que se hallan preparados para partir.

Carecen de todo fundamento los citados rumores, no existiendo motivo alguno que induzca a pensar en la realidad de esa fantástica contradicción.

Los 118 soldados que según decíamos días atrás esperan el primer aviso para marchar a Larache, saldrán quizás dentro de esta semana.

Varios jefes y oficiales del regimiento de Artillería nos ruegan que signifiquemos desde estas columnas su gratitud al popular limpiabotas Isidro del Castillo por sus pruebas de patriotismo y su desprendimiento en obsequio de los artilleros que van a marchar a Larache.

cuya alma oran. Un sacerdote viejo dice la misa y él mismo, previa una exhortación cariñosa y sentida, realiza entre los fieles la colecta, la limosna precisa al sostenimiento del culto, sin otro amparo y protección que la piedad cristiana.

Un poco afectados ante la decrepitud de aquel venerable ministro de la Iglesia y por la austeridad del conjunto de la capilla, donde se respira fervor y misticismo, depositamos en el capillo nuestro óbolo en moneda española, pretendiendo de esta guisa hacer española manifestación de nuestra admiración para estos venerables pastores de almas.

Ya en la calle, respiramos el ambiente de fiesta saturado y nos disponemos para la del Hipódromo. Esta fiesta hay que sentirla en español. Es fiesta de sol y mujeres, de flores y música, con desfile de automóviles, vehículos de todas clases, bullanga y ruido que recuerda nuestros *preámbulos* taurinos. El espectáculo es distinto: torneo de jinetes que despierta interés, apasionamiento. En las tribunas, con los comisionados españoles, todas las notabilidades de la ciudad, galantes sin afectación para sus huéspedes. Con el general Ampudia vemos a M. Garipuy, Prefecto de Pau, y a su bella esposa; comparte con ellos animada conversación M. Garipuy, padre, antiguo subprefecto de Olorón.

Se hace notar como un *succés mérité* el éxito de los militares, en sus ejercicios híplicos de gran emoción y que han conquistado grandes honores para la caballería francesa. En los intermedios *l'Harmonte musicale*, nos regala con bellas composiciones, casi todas de sabor español.

FAUSTO ABAD.
Olorón 3 Octubre 1921.

Figuras de la guerra



BU-BAJAIL el más temible que tiene España y que pelea en Africa al frente de la caballería contra nuestras tropas.

Se arrienda para tres meses, pastos para 500 cabezas de ganado, en un monte redondo o pardiña, con buenos corrales y aguada; para contratar dirigirse a don Clemente Ascaso, en Rasal.

Comisión Provincial de la Cruz Roja

Donativos recibidos para los soldados que se repatrien heridos, enfermos y mutilados del Ejército de Marruecos, hijos de esta provincia o que en ella residan.

Lista núm. 6.—Metálico
Suma anterior, 3 379'15 pesetas.
Remitido por el alcalde de Loarre como producto de una cuestación, 140 05; ídem por la escuela de niños del mismo pueblo, 3'40; ídem ídem de niñas del mismo pueblo, 6; ídem por el alcalde de Salas Altas, producto de una cuestación, 383.
Total, 3.914'60 pesetas.

Especies
De una vecina de Loarre, una venda.
Nota.—A medida que se va efectuando la recaudación se ingresan los fondos en cuenta corriente con interés en la Sucursal del Banco Hispano Americano en Huesca.

Ofrecimiento
Don Gregorio Vistús, de Loarre, se ofrece a cuidar por su cuenta y cargo a un soldado herido o enfermo hijo de esta provincia o de la contigua de Zaragoza.

De sociedad

Con el fin de asistir a una exposición de «motos» y «autos» salieron ayer para París nuestros amigos Antonio Bescós, Ovidio Rin y Nemesio Vallés.

Feliz viaje.
— Regresó de Zaragoza don Francisco Alonso, beneficiado de la parroquia de San Pedro el Viejo.
— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Rogelio Martínez, ingeniero industrial.

— Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Encarnación Almudévar, esposa del diputado provincial don Pío Jesús Vallés.

Madre e hija continúan en perfecto estado.
Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.
— Regresó de su casa de Barcelona el culto ingeniero de Obras Públicas don Narciso Amigó, querido amigo nuestro.

— El joven alumno de la Academia de Artillería de Marina don Manuel Bescós Lasierra, llegó ayer procedente de Jaca.

— Esta tarde sale con dirección a Madrid para incorporarse al Regimiento de Wad-Rás, a donde ha sido recientemente destinado, el joven teniente de infantería don Francisco Rodríguez, distinguido y querido amigo nuestro. Feliz viaje.

— A su casa de Madrid regresa hoy, acompañado de su señora, el propietario de la Corte don José María Niño, padre de nuestro buen amigo el teniente del Regimiento de Valladolid don José María Niño.

TRASPASO DE KIOSCOS

Desde esta fecha se hace cargo del negocio de periódicos y revistas que hasta la fecha tenía a su cargo don Feliciano Sanz, don Gregorio Arnal, el cual atenderá con esmero y cuidado a su numerosa clientela.

También advierte abre al público el Kiosco de la Plaza de Zaragoza, dedicado exclusivamente a toda clase de novelas, postales y cosas similares.
No duda que dada mi buena voluntad y deseo en servir bien al público oscense, se verá recompensado por los pedidos que éste ha de solicitarme.

UN BANDO

Don Augusto Vidal Perera, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento y de la Junta local de Reformas Sociales.

Hago saber: Que de conformidad a lo dispuesto por la Real orden de 9 de Junio de 1900, el día 10 del presente mes y hora de las once, tendrá lugar en las Casas Consistoriales, la elección separada de los vocales, patronos y obreros, propietarios y suplentes que han de cubrir las vacantes producidas en los de su clase, por consecuencia de la renovación de la Junta local de Reformas Sociales.

A este fin se convoca a las Asociaciones obreras y patronales y en general a los patronos y obreros para la emisión de sufragios, a cuyo efecto deberán presentar una relación de los que figuren inscriptos en una y otra clase.
Huesca, 5 Octubre 1921.—A. Vidal Perera.

Muerte casual

Un anciano despeñado

La Guardia civil de Biescas comunica que al regresar de Linás de Broto el vecino de Yésero Mariano Fanlo Puértolas, de 70 años de edad, tuvo la desgracia de caerse por un desmonte de seis metros de altura, ocasionándose heridas que le produjeron la muerte.

El hecho ha sido puramente casual y debido a que el anciano no veía bien, mucho más siendo de noche cuando ocurrió el accidente.

El Juzgado de Yésero se personó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

En el café de La Unión

Las Hermanas Tomás

Esta noche, a las nueve y media, debutarán en este amplio salón las notables artistas de variedades Hermanas Tomás, completista y bailarina, que vienen precedidas de reconocida fama.

Estas artistas inaugurarán la temporada de variedades del próximo invierno.

Es de suponer que esta noche el café de los Hermanos Chavala se verá muy concurrido.

ODEON

FUNCION PARA HOY
jueves 6 Octubre de 1921

Terminación de la interesante serie alemana,

Las Arañas Negras

Completarán el programa bonitas películas cómicas.

Desde las siete.

SEÑORAS

De Zaragoza y con un inmenso surtido en Sombreros para señora y niños, ha llegado la modista sombrerera Pilar Soláns.

Estará jueves y viernes. Admite reformas. Horas de nueve a una y de tres a nueve. Hotel Petit France.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

Han continuado con éxito las operaciones en Melilla

Hemos tomado las posiciones de Atlaten, Barraca y la Casa del Mizian

El Tercio Extranjero ha realizado verdaderas heroicidades. El castigo inferido al enemigo ha sido muy duro. La retirada de los moros se ha llevado a cabo como si se tratase de un ejército europeo. Ha llegado a Madrid el teniente coronel del Tercio Millán Astray. Muchos jefes y oficiales del Ejército han pedido al ministro la disolución de las Juntas informativas.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MAURA

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

MADRID 5 (23'15)

Los ministros en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno don Antonio Maura.

A la salida, ha dicho a los periodistas que le han interrogado, que hoy se estaba librando en Melilla un combate muy duro, pero que todavía no se habían recibido noticias para comunicárselas a la Prensa.

De provincias nada nuevo podía decir a los informadores porque la tranquilidad era absoluta.

Dice el ministro de la Guerra

El señor La Cierva, que también ha estado en el Regio Alcázar, a la salida ha manifestado a los periodistas que había recibido un telegrama del Alto Comisario comunicándole que la columna del general Sanjurjo había tomado, sin grandes dificultades, la importante posición de Atlaten.

Estando yo en Palacio, ha dicho el ministro, uno de mis ayudantes me ha traído el siguiente telegrama del Alto Comisario que dice lo siguiente:

A las diez de la mañana la columna de Sanjurjo, a cuya vanguardia iban los del Tercio, han entrado en Atlaten con gran resistencia por parte del enemigo.

Las demás columnas siguen avanzando, creyendo que lograrán todos los objetivos propuestos.

Las operaciones han comenzado a las cinco de la mañana.

Otro telegrama posterior dice que el enemigo ha sido arrollado materialmente por los legionarios, los cuales, a pesar de la tenaz resistencia de los moros, los han barrido, llegando a luchar cuerpo a cuerpo.

Hemos ocupado el Atlaten y algunos puntos estratégicos de las vertientes del Gurugú.

Sigue el avance de nuestras columnas con éxito, esperándose que lograrán los objetivos propuestos.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cuatro de la tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en llegar ha sido el señor Maura, el cual ha manifestado que la operación de Atlaten había terminado con gran éxito para nuestras tropas y que habíamos logrado todos los objetivos.

El ministro de la Gobernación ha hecho idénticas manifestaciones que el señor Maura, añadiendo que la lucha había sido menos dura que las anteriores, lo que demostraba el quebranto que sufre el enemigo.

Del conflicto de los ferroviarios ha hablado el ministro en sentido optimista, creyendo que no llegará a plantearse.

El ministro de la Guerra ha mos-

trado a los representantes de la Prensa un telegrama del Alto Comisario recibido hace muy poco rato, diciendo que las columnas de Sanjurjo y Berenguer (don Federico) habían envuelto materialmente al enemigo, al tomar la posición de Atlaten.

Los Regulares y soldados del Tercio de la columna del general Berenguer han asaltado la Alcazaba y el poblado de Xorfas y la casa del Mizian, que constituían el baluarte más estimable de los rebeldes, que hacían gran resistencia.

El enemigo, en su huida, ha dejado numerosos cadáveres y heridos. Aunque no podemos calcular aproximadamente el número de nuestras bajas, no es aventurado asegurar que hemos sufrido muy pocas, debido a lo normalmente que se ha llevado la operación.

A la salida

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que han sido aprobados varios expedientes de Guerra y Marina, exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de material de guerra.

Ha sido aprobada la liquidación de la renta de Tabacos del ejercicio de 1914.

Asimismo se han aprobado varios decretos de Instrucción pública, fijando el cuadro de enseñanza mínima en las distintas Facultades de las Universidades autónomas.

Otro, determinando las reglas para la redacción del escalafón del Magisterio de primera enseñanza.

Otros decretos de Fomento concediendo la franquicia a los buques que se clasifican de primera y que tienen capacidad mayor de 1.000 toneladas de registro.

De Gracia y Justicia, otro convocando a oposiciones para la carrera judicial.

El ministro de Fomento ha dado cuenta de las aspiraciones de los obreros mineros de la cuenca de Asturias, acordando el Consejo hacer lo posible por satisfacerlas.

El Consejo oyó con agrado la amplia exposición de noticias recibidas de Melilla, hecha por el ministro de la Guerra. Este anunció su propósito de trasladarse rápidamente a aquella Plaza africana para conferenciar con el Alto Comisario.

A pesar de los trabajos realizados por los periodistas, éstos no han logrado adquirir noticias ampliatorias del Consejo.

La jefatura del partido conservador

Un caracterizado exministro conservador ha hecho declaraciones a los periodistas, manifestándoles que la proclamación de jefe del partido no se celebrará hasta que las Cortes hayan reanudado sus tareas.

La dirección de los conservadores en el Congreso correrá a cargo del señor Sánchez Guerra y en el Senado del señor Sánchez Toca. En ausencia de éstos, les sustituirán los señores Bugallal y Allendesalazar, respectivamente.

Llegada de Millán Astray

En el expreso de Málaga ha llegado, acompañado de su esposa, el Teniente coronel jefe del Tercio de Voluntarios don José Millán Astray.

En la estación le esperaban su padre, numerosos amigos y un ayudante del ministro de la Guerra, el cual le ha comunicado la imposibilidad de asistir a la estación el señor La Cierva, por encontrarse en aquel momento conferenciando con el Alto Comisario.

El señor Millán Astray, que ha llegado muy fatigado del viaje, se ha dirigido a su domicilio en un carruaje de alquiler.

Los periodistas han estado por la tarde con intención de interrogarle, pero el valeroso militar se ha negado a hacer manifestaciones de ningún género.

González Tablas, mejora

Se reciben noticias de Melilla dando cuenta de que el teniente coronel de Regulares, señor González Tablas, se encuentra mucho mejor de las heridas sufridas.

Uno de los últimos días de este mes se propone ir a Madrid para dar personalmente las gracias al Rey por el interés que le ha demostrado.

Veinte premios a los maestros

El Consejo de la Caja Postal de Ahorros ha acordado conceder veinte premios de 50 pesetas a otros tantos maestros que se hayan distinguido en el fomento de la virtud del ahorro en la niñez.

Un homenaje al conde de Coello

El subsecretario de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que una Comisión de policías de Zaragoza habían entregado al ministro señor conde de Coello una artística placa de plata como recuerdo de su excelente gestión al frente del Gobierno civil de Zaragoza. El conde de Coello agradeció vivamente el homenaje de que se le hacía objeto.

Añadió el subsecretario que no eran ciertas las noticias que publican algunos periódicos asegurando que

se llevan a cabo todavía las deportaciones.

En cuanto al escritor Chiraldo, ha dicho que se había dado el orden de que se le pusiera inmediatamente en libertad y de que se le costee el viaje hasta Madrid.

Romanones a Miralcampo

El jefe de los liberales, conde de Romanones, ha marchado a su finca de Miralcampo con objeto de descansar unos días. Se propone regresar a Madrid dentro de breve tiempo.

El levantamiento de la censura

En los círculos políticos se atribuía hoy a varios ministros el propósito de plantear en el primer Consejo que se celebre la cuestión del levantamiento de la censura antes de que se abran las Cortes.

Parece ser que el criterio del conde de Coello, que, como saben nuestros lectores opina de esta manera, va a prevalecer.

La disolución de las Juntas informativas del Ejército

Entre los militares se aseguraba esta tarde que numerosos jefes y oficiales que se encuentran en África han dirigido al ministro de la Guerra un documento pidiendo la inmediata disolución de las Juntas informativas del Ejército.

Este rumor no ha sido confirmado oficialmente.

Llegada de heridos de Melilla

CADIZ.—Procedente de Melilla ha arribado el buque hospital «Alicante» conduciendo heridos de aquella zona africana.

En el muelle se encontraban las autoridades militares y civiles y un público numeroso que ha tributado un cariñoso recibimiento a los viajeros.

Los heridos han sido distribuidos en los distintos hospitales de la capital.

Explosión formidable

ALMERIA.—En el barrio de la Caridad, en un taller de pirotecnia, ha ocurrido una formidable explosión que ha causado enormes daños.

No hay que lamentar más desgracias personales que la del dueño del taller que se encuentra gravemente herido.

Los ferroviarios de Sevilla

El gobernador de Sevilla ha comunicado al ministro de la Gobernación que le había visitado una comisión de ferroviarios para protestar de la detención y encarcelamiento de algunos de sus compañeros.

El gobernador les negó que hubiera habido tales detenciones y les invitó a que lo comprobaran personalmente.

La comisión de ferroviarios salió satisfecha del Gobierno civil.

Informes particulares de Melilla

Nuestras tropas han obtenido un nuevo éxito

LA OPERACION LLEVADA A CABO HOY HA TENIDO UNA GRAN IMPORTANCIA.—EL CASTIGO INFERIDO AL ENEMIGO HA SIDO DURO, DESCONOCIENDOSE EL NUMERO DE SUS BAJAS.—AUMENTA EL ENTUSIASMO EN LA PLAZA.

Informes oficiales

La eficacia del fuego artillero

El Alto Comisario ha comunicado al ministro de la Guerra que esta mañana ha salido el globo cautivo en dirección al Gurugú, observando grandes concentraciones de moros en sus vertientes. Avisó a las baterías de las posiciones próximas, las cuales hicieron un certero fuego, dispersando al enemigo que huyó a la desbandada. El capitán que dirigía el globo ha hecho grandes elogios de la eficacia de la artillería.

Entierro de un héroe

Se ha celebrado el entierro del teniente don Agustín Aguado Rodríguez que ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la toma de Sebti. Han asistido las autoridades militares y numeroso gentío.

Un episodio

Entre los muchos episodios de las últimas operaciones se cuenta el siguiente:

Un legionario encontró a un moro que vestía una guerrera de soldado español. Se trabó una lucha entre ambos, haciendo el moro un disparo que afortunadamente no hizo blanco en el legionario. Este repelió la agresión matándolo.

Heridos a Chafarinas

CHAFARINAS.—Han llegado sesenta soldados heridos que ingresarán en estos hospitales hasta su total curación.

También ha llegado una gaolizera para proteger el convoy que diariamente se hace a Cabo de Agua y que los moros hostilizan de continuo.

El «Lauria» ha tiroteado hoy al enemigo.

Muerte de un maquinista

Ha fallecido el maquinista del «Almansa», Eladio Montes, que fué herido en uno de los últimos combates.

Informes particulares

Fortificando posiciones

Los Ingenieros militares dedicaron el día de ayer a fortificar las posiciones recientemente tomadas.

Hicieron el traslado de materiales desde Nador, sin novedad.

Comienza la operación

La columna del general Sanjurjo, cuya vanguardia estaba formada por los legionarios, inició el avance saliendo de Ulad-Dand con dirección a la posición de Buisan y al macizo de Tazuda.

La acometividad de los soldados del Tercio hizo que nuestra columna no tuviera que retroceder al iniciarse el avance, ante el empuje de avalancha de los rifeños de las regiones de Guelaya y Beni Urriaguel.

No obstante esta resistencia, nuestras tropas se aproximaron rápidamente a Tazuda.

A las ocho de la mañana la batalla era durísima, logrando nuestros soldados coronar el cerro próximo a Atlaten, desde donde se dominaba la posición de Buisan y las vertientes del Gurugú.

También dominamos rápidamente el monte Tauguel, el río Caballo y las proximidades de Segangan y Barraca. Los moros realizaron un supremo esfuerzo para contener nuestro avance, pero sus esfuerzos resultaron estériles.

La retirada de los rifeños se hizo normalmente, cual si se tratara de un ejército regular, cediendo el terreno palmo a palmo y tiroteando a los españoles durante el repliegue.

Los legionarios lucharon con gran denuedo y bizarría, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo. De esta forma siguió nuestro avance hasta que a las diez de la mañana entramos en la posición de Atlaten.

Los defensores de este poblado lo defendieron hasta el último momento, viéndose obligados a huir ante el temor de que fueran copados por los españoles.

Los moros huyeron refugiándose en la posición de Barraca, de la cual también tuvieron que salir arrojados por nuestras tropas, las cuales tomaron esta posición y los puntos estratégicos del Oeste y Sur del Gurugú.

La intervención de la columna de Berenguer

Al propio tiempo que Sanjurjo avanzaba hacia la parte de la Barraca, el general Berenguer con su columna dispersaba a los moros que se hallaban en las proximidades de Segangan. Como esta posición se encuentra muy cerca de la de Sebti, se abrió un fuego intenso que protegió grandemente el avance de la columna Sanjurjo.

La columna de Cabanellas

El general Cabanellas, al mismo tiempo que iniciaba el avance hacia Zeluán y el zoco el Jemis, rechazaba al enemigo que, en núcleos numerosos, trataba de impedir el avance.

Hemos logrado todos los objetivos

Con un éxito jamás esperado hemos logrado todos los objetivos del Alto Mando.

El general Berenguer se proponía la ocupación de Xorfas y la casa del Mizian y lo hemos conseguido.

Esta casa del Mizian pertenecía al llamado el Malo y está enclavada en la cumbre de un monte, pareciendo un castillo feudal.

En esta casa se encontraban numerosos grupos de moros que han atacado con denuedo y arrojado inconcebibles. Después de una lucha tenaz se han visto obligados a huir por no caer en poder de los españoles.

Los soldados de infantería levantaron las puertas de la casa y la asaltaron violentamente, pudiendo apreciar desde la cúspide del monte los enormes daños causados por la artillería española.

Los moros están indignadísimos por la pérdida de la casa de uno de sus más prestigiosos santones.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

Jabón Zotal

MEDICINAL Y DE TOCADOR.

CURA LAS ENFERMEDADES

DE LA PIEL

Venta: Perfumerías y Droguerías.

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Las armas y municiones ocupadas

En las posiciones ocupadas hoy hemos recogido gran cantidad de armamento, municiones, cereales y otras clases.

Las bajas del enemigo

Es muy pronto para calcular las bajas que ha tenido el enemigo, pero desde luego puede asegurarse que han sido muchísimas.

Como la retirada la hacían escalonada, ofrecían estupendos blancos, que la artillería española ha sabido aprovechar con certero cañoneo.

Se sabe que entre los moros el desconcierto y la indignación por las derrotas sufridas estos días son grandísimas.

A las cuatro de la tarde ha terminado la operación, esperándose que mañana continuará el avance.

Júbilo en Melilla

El entusiasmo se ha desbordado en Melilla al tenerse noticia del éxito obtenido por nuestras tropas.

Ha habido manifestaciones patrióticas, dándose vivas al Rey, a España y al Ejército.

El día en Barcelona

BARCELONA 5 (22'45)

(Por exceso de original nos vemos precisados a extraer las noticias que hemos recibido de nuestro corresponsal.)

Regreso del gobernador

Ha regresado el gobernador señor Martínez Anido, haciéndose cargo del mando de la provincia inmediatamente.

Se ha negado a recibir a los periodistas.

Salida de tropas a Melilla

A las once de la mañana se ha dicho una misa de campaña, a la que han asistido las fuerzas de la guarnición.

El capitán general ha revistado las tropas, arreglando a los regimientos de Jaén y Badajoz que marchaban a Melilla.

El desfile de estos regimientos por la población ha constituido un acontecimiento de entusiasmo patriótico. Los balcones estaban engalanados y las señoritas entregaban flores a los soldados, los cuales las colocaban en los fusiles.

En el «Jaime I» ha embarcado el regimiento de Jaén y en el «Castilla» el de Badajoz. Los soldados han sido obsequiados con tabaco y dinero. La despedida ha sido en extremo cariñosa.

Intento de incendio

En el Tibidabo han sido detenidos dos sujetos que se proponían incendiar el monte con papeles impregnados de petróleo.

Orden de marcha

Los regimientos de Vergara y Almansa han recibido orden de estar preparados para salir con dirección a Melilla al primer aviso.

El día en Zaragoza

Siguen en los pueblos las suscripciones por los soldados de Melilla. Después de la implantación de la autonomía universitaria

ZARAGOZA 5 (22'45)

Soldados a Melilla

Anoche salieron para Melilla varios soldados de Sanidad.

Esta noche o mañana saldrán con igual rumbo cuarenta y dos individuos del mismo Cuerpo.

La autonomía universitaria. Nombramiento de comisiones

En cada una de las Facultades ha tenido una Asamblea de estudiantes con el fin de proceder al nombramiento de los delegados que han de integrar la Comisión, según las ordenanzas de la autonomía universitaria.

Mañana se celebrará otra reunión de catedráticos para nombrar decano y secretario, según estatuyen las citadas ordenanzas.

Por los soldados

Siguen en los pueblos de la provincia haciéndose colectas para engrosar la suscripción abierta en la ciudad con destino a los soldados de África.

Diariamente se reciben en Capitanía nuevas cantidades que son remitidas a la Comandancia de Melilla.

Mula que desaparece

Esta tarde, a las tres y media, llegó de dar un paseo en el coche de su propiedad el delegado de Hacienda don Francisco Urzáiz.

El vehículo se detuvo unos momentos frente a su domicilio y en el instante en que el cochero entraba para recibir un encargo del señor Urzáiz, alguien desenganchó una de las mulas y se la llevó.

La sorpresa del auriga al darse cuenta del robo no tuvo límites, confiando a la policía la misión de descifrar el extraño caso.

Cosas de mujeres

Norberta Gracia y su hija tenían antiguos resentimientos con Inés Via.

Esta tarde se han encontrado y ras un prelude de varios insultos, han sentido la necesidad de expandirse, haciéndolo a bofetadas y golpes de los que ha resultado Inés

con heridas que le han curado en la Casa de Socorro.

Por las víctimas de Agullón

Se han abierto varias suscripciones en los pueblos comarcarios de Agullón para remediar la triste situación que atraviesa este vecindario con motivo de las recientes inundaciones.

Una reunión

El gobernador civil señor Conesa ha dicho a los periodistas que el próximo día 9 celebrará una reunión en el Ayuntamiento las brigadas sanitarias para tratar importantes asuntos referentes a la organización interna de su Cuerpo.

Atropellado por un carro

En la calle de la Cadena ha sido atropellado por el carro que conducía Rafael Martínez, Pablo Ibarra.

Ha resultado con la tibia izquierda fracturada y diferentes contusiones en todo el cuerpo.

Un incendio

Comunica el alcalde de Bárboles que en el edificio propiedad del vecino Manuel Bernal, se declaró un violento incendio a las diez de la noche.

A pesar de los esfuerzos realizados por todo el vecindario, no pudo extinguirse el fuego, que causó grandes destrozos.

Las pérdidas han sido muy considerables.

Una riña y un herido grave

UNCASTILLO.—Los hermanos Gregorio y Antonio Soñá riñeron por cuestión de intereses familiares, resultando con dos heridas de importancia el segundo.

Gregorio, que sufre lesiones en la frente, ha escapado, ignorándose su paradero.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE DE MEMBRILLO

Coso Alto, 17 Teléfono 218

LA TIERRA en la montaña

Las fiestas de Ansó

Religiosa.—Rasgo patriótico.—Toros.—Bailes.—Merienda popular.

La importante villa de Ansó ha celebrado sus tradicionales fiestas de San Mateo, con una brillantez y animación extraordinarias. Ha contribuido poderosamente a tan feliz resultado, la generosidad y patriotismo del rico ganadero de esta localidad don Miguel Navarro (Cocorro), regalando un hermoso novillo con objeto de rifarlo y el importe adquirido destinarlo a nuestros bravos soldados de África; rasgos como éste enaltecen a una persona y desde aquí le felicitamos cordialmente.

Día 21.—La Banda municipal dirigida por don Ignacio Baile, despertó al vecindario con los alegres acordes de una bonita diana; el pueblo se puso en movimiento, dispuesto a pasar unos días de holgorio y alegría.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la función religiosa, celebrando una solemne misa el digno párroco de esta localidad, don Javier Lafuente; por la tarde hubo concierto y baile en la Plaza Mayor por la citada banda, y era de ver el pintoresco aspecto y la brillante nota llena de vida y colorido que formaban la mezcla de los típicos trajes del país, junto con la moderna indumentaria y los uniformes de los militares; y terminó el primer día de los festejos con un animadísimo baile en el trinquete, que un ramillete de jóvenes y preciosas ansotanas convertían en un verdadero Edén.

Día 22.—Don Mateo Brún (Gañero), rico propietario de esta localidad, llevando la representación de este Ayuntamiento, contrató al novillero «Gitanillo de Madrid», quien vino acompañado del Currito de Zaragoza y Carnicerito; han torreado tres días, lidiando dos novillos y un bravo toro de tres años. A las dos de la tarde de dicho día, la plaza del Ayuntamiento ofrecía magnífico aspecto; los balcones del Casino estaban abarrotados de público; en la Casa Consistorial vimos a nuestro respetable y simpático alcalde don José Ornat, acompañado del Ayuntamiento y autoridades, y en los balcones de las casas particulares se veían muchas caras bonitas.

Se celebró la corrida y el Currito despachó el novillo, regalo de don Miguel Navarro, de una buena estocada; el público quedó muy satisfecho.

Por la noche, baile popular en la plaza, que presentaba hermoso y deslumbrador aspecto. Durante el baile, una Comisión de las lindas y encantadoras señoritas de esta localidad María Antonia Brún, Gregoria y Antonia Brún, Mitea y Emilliana Gastón, Juanita Mendiara, Trinidad Laglesia, Josefa Brún, Antonia Mendiara y Josefa Mendiara, representaron y vendieron 500 billetes de la rifa del novillo y al día siguiente terminaron de expender los 1.049 números, recaudándose la cantidad de 1.049 pesetas para nuestros heróicos soldados; éxito tan rápido y rotundo demuestra que no hay corazón ni bolsillo que se resista a la hermosura y patriotismo reunidos. El Casino, en su afán de contribuir poderosamente y dar más realce e importancia a los festejos, acordó comprar un toro y un novillo, que se lidiaron los días 24 y 25; dando una prueba de esplendor, y amor a su pueblo.

Día 24.—Por la tarde, tuvo lugar una charlotada y la lidia y muerte de un bravo toro, comprado por el Casino al rico propietario don Francisco Mendiara.

El Gitanillo hizo las delicias del público en la charlotada, pues demostró tener verdadera vis cómica y después se les entendió con el toro, demostrando valentía y serenidad en la capea, despachándolo en poco tiempo y siendo eficazmente ayudado por sus compañeros; el público quedó satisfechísimo de los dos espectáculos. Por la noche, otro baile popular muy animado.

Día 25.—Otra novillada para diversión y recreo de los mozos del pueblo, resultando un espectáculo divertido.

Hemos tenido gran afluencia de elemento forastero y en los bailes del Casino hemos visto varias lindas forasteras y entre ellas las bellas sobrinas de don Miguel Navarro; desde la vecina ciudad de Jaca llegaron algunos autos. Y como ya resulta larga esta reseña, sólo consignaremos que el día 24 se celebró en la plaza una merienda popular, repartiéndose gratuitamente carne, pan y vino; el cuadro popular era de un sano y fuerte naturalismo; reinando la alegría y el buen humor.

A pesar de haber sido unas fiestas casi improvisadas, han tenido pleno éxito, y es de desear que con mejor organización y contribuyendo a su preparación el Ayuntamiento, Casi-

no y otras entidades, Ansó celebre en años sucesivos las fiestas que por su importancia le corresponde.

José López.

Ansó y Septiembre 1921.

La Tierra, en los pueblos

DESDE LIESA

Pro soldados de Africa

Invitados el día 24 del actual mes por el señor secretario de este Ayuntamiento don Jesús Piquer, se reunieron en el domicilio del mismo los señores don Marcelino Marco, cura párroco; don Ramón Nerín, maestro nacional; y en representación del señor alcalde, don Hilario Viu, corcejal.

El señor secretario dió lectura a una comunicación recibida de la Comisión provincial de la Cruz Roja, en la que se indicaba la necesidad de llevar a efecto una cuestación pública, con el fin de allegar recursos para aliviar la situación de los soldados que se repatrien heridos, enfermos y mutilados, hijos de esta provincia o que residan en la misma; enterados los concurrentes del fin de la cuestación, por unanimidad acordaron el que al día siguiente, domingo, se llevara a efecto la misma, a las doce de su mañana, e invitar a las señoritas de esta localidad a tan humanitario acto.

Prestáronse valiosa y desinteresadamente para la cuestación, dado su corazón caritativo, las bellísimas señoritas Angela Borau, Encarnación Lguna, Felisa Betrán, Pabla Conte, Saturnina Segura y María Avelianas; lo que contribuyó a que la cuestación fuera mayor a lo que la Comisión organizadora esperaba.

Alas dos de la tarde se llevó a efecto el conocer el resultado de la cuestación, que, dadas las encantadoras postulantes, alcanzó la cifra de 84.05 pesetas, según lista que se adjunta.

La Comisión organizadora, satisfecha de su cometido, da las gracias a los vecinos por su humanitario obolo, y en particular a las señoritas postulantes por su valiosa ayuda; y quiera Dios que nuestros hermanos de África no necesiten este pequeño recuerdo para el fin a que se destina, sino que llenos de gloria y vencedores de las huestes africanas, vuelvan sanos a sus hogares para darles el abrazo de la victoria.

Lista de los vecinos de Liesa que han dado para los soldados que se encuentran en Africa:

- Mosén Marcelino Marco, 10 10 pesetas, don Ramón Nerín, 5; don Jesús Piquer, 5 10; doña Luisa Nivelá, 0 95; doña Joaquina Guiral, 1; don Ramón Borau, 0 25; doña Sebastiana Guiral, 1; don Fernando Segura, 3; don Sebastián Segura, 1; don Luciano Segura, 1; don Manuel Bescós Viñuales, 2 50; don Antonio Viñuales Lesa, 1; don Ramón Gabarre, 0 50; don Basilio Gros, 1; don Sebastián Borau, 5; doña Petra Abio, 0 50; don Delfín Balarín, 1; don Benito Bernad Cantán, 0 10; don Juan Manuel Bescós, 2; don Cosimé Garcés, 0 05; don Juan Salas, 0 25; don Antonio Bescós Viñuales, 0 50; don Víctorián Viñuales, 3; doña María Borrue, 0 25; don Atanasio Pociño, 0 10; doña María Bescós, 3; don Joaquín Campodarvè, 1; don Joaquín Conte, 5; don Felipe Bescós Alberó, 0 75; don Benito Torres, 2; don Hilario Viu, 5; don José Betrán, 0 10; don Antonio Bescós Alberó, 0 50; don José Isarre, 0 50; don Miguel Isarre, 1; don Román Morins, 0 50; señora viuda de Ramón Bernad, 0 20; don Francisco Oiván, 0 35; doña Teresa Villanueva, 0 20; doña Carmen Bernad, 0 50; don Dionisio Bernad, 1; doña Antonia Belred, 0 25; don Antonio Belred, 0 20; doña Inocencia Bibián, 0 50; doña Josefa Urbán, 0 05; don Vicente Trallero, 1; don Mariano Sorribas, 0 30; don Pascual Abadías, 0 25; don Simón Senil, 0 25; don Domingo Abellanas, 0 25; don Gregorio Morcate, 0 25; don Antonio Borra, 0 50; don Pascual Laguna, 5; don Santos Buil, 0 50; don Marcos Bescós, 2; don Agustín Abellanas, 0 50; don Mariano Bescós Bierge, 2; don Antonio Bernad, 1; doña María Calvo, 0 25; don Mariano Bescós Viñuales, 1 25.

Total mandado e ingresado en la Cruz Roja, 84.05 pesetas.

El corresponsal.

Vendo un carro seminuevo, construido en el último mes de Mayo, propio para dos caballerías medianas. Dirigirse a Mariano Biela, estanco, Grañén.

Lea usted LA TIERRA

MADRUGADA

Ultimas noticias

Choque de trenes en Sevilla. Huelga ferroviaria en Pontevedra.

MADRID 6 (2'45).

PARTE OFICIAL

Dice el Alto Comisario al ministro de la Guerra que, como le había comunicado en telegramas anteriores, la operación de ayer fué la más transcendental de las llevadas a cabo en Marruecos, por haber vencido el contrafuerte y las huertas y caseríos de Segangan.

La ocupación de Xorfas, además del éxito militar por sus condiciones estratégicas, entraña extraordinaria importancia por considerarse lugar sagrado donde se veneran los restos del Mizian, deprimiendo el espíritu del enemigo.

La caballería batió briosamente los flancos, haciendo muchas bajas al enemigo que huyó en el mayor desorden.

El general Sanjurjo ocupó el Atlaten y la meseta de Taxuda y Berenguer, Xorfas, Romagosa y la estación de ferrocarril de Segangan, incendiando las casas y los almiares.

En esta acción, nuestros soldados han puesto de manifiesto su espíritu patriótico y su bizarria que cada día van en aumento, habiéndose observado grandes alardes de temeridad y bravura en las tropas del Tercio durante el asalto del Atlaten.

El enemigo, a pesar de la tenacidad de su defensa, dejó observar el gran quebranto sufrido el domingo último, pues abandonó el campo sin presentar la acostumbrada resistencia no obstante lo accidentado del terreno que le brindaba seguros parapetos.

Huyó a la desbandada, dando lugar a que nuestra artillería y la aviación les persiguieran con sus granadas y les causaran grandes destrozos.

Un auto blindado llegó hasta San Juan de las Minas, sin ser apenas hostilizado.

En una casa de Segangan se hizo fuerte un grupo de rifeños. Nuestros soldados la asaltaron, matando en lucha cuerpo a cuerpo a todos los que la defendían.

La retirada se efectuó sin disparar un sólo tiro.

La importancia de la nueva operación no puede ser mayor, bajo todos los puntos de vista.

En Gobernación

Huelga ferroviaria

PONTEVEDRA.—Se ha declarado la huelga general ferroviaria.

El gobernador ha tomado grandes precauciones en previsión de posibles desórdenes públicos.

Ha sido clausurado el Centro ferroviario y detenidos dos individuos.

Choque de trenes

SEVILLA.—Un tren militar ha chocado con un exprés.

Entre los viajeros del exprés ha resultado un muerto y varios con contusiones y heridas leves.

En el tren militar ha habido un muerto y un herido de alguna gravedad.

El accidente ha ocurrido cerca de la estación de Sevilla, saliendo en seguida un tren de socorro.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 63; Corderos, 0; Ternascos, 00; Terneras, 3; Ovejas, 5; Vacas, 0; Cerdos, 6.

Total kilos, 1.564.500.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Bruno, fundador; Santos Marcelo y Emilio, mártires; Santa Fe, virgen.

San Bruno

Fundador de la Orden de los Cartujos, que se distinguió antes en París por su talento en los estudios y por su acierto en el cargo de maestro, hasta que, renunciando al mundo, se presentó al obispo Hugo, que ya había tenido una visión, para que le acogiese favorablemente y les diese los montes Cartusiacos, donde, acompañándoles el obispo, empezaron la vida de monjes que son hoy la admiración del mundo por la austeridad de su vida, deslizada en el silencio sepulcral en la más asidua oración y en una extrema frugalidad en la comida. Con mucha razón se puede recomendar la lectura de la vida de estos monjes o sea la Regla Cartusiana.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En las Capuchinas, a las seis de la tarde, continúa la novena a la Virgen del Pilar. Orador, don Bernardo Birián.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco y media a seis y media de la tarde.

Para mañana

En San Pedro, San Lorenzo y la Compañía, misas de Comunión general, como primer viernes de mes.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 5 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	84'45
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	100'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	00'00
Amortizable 6 por 100, 1917	92'10
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	86'00
Idem idem idem, 5 por 100	88'50
Idem idem idem, 6 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	500'00
Banco Español del Río de la Plata	255'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	269'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem idem idem M. Z. A.	289'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00'00
Idem idem idem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	54'70
Libras	29'64
Dollars	7'65
Marcos	8'10
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austriacas (cheque)	0'60

LAS MEJORES TALEGAS Y ALFORJAS TERLIZADAS SACOS HARINEROS

Hilario Nogués

RAMIRO EL MONJE, NUMEROS 7 y 9 (CORDELERIA)

Cremas «El Quijote», combinación pastillas blancas y nievellina para calzado. Variado surtido: Zapatos blancos «Sport». Alpargata blanca salón. Zapatillas bebé suela cuero. En sandalias y zapatos para niños los últimos modelos. Depósito de las cintas atrapa-moscas «SUMURUN».

COMPRANDO EN ESTA CASA ENCONTRARA EL CLIENTE UNA GRAN ECONOMIA

IMP. VIUDA L. PEREZ = HUESCA

Diputación de Huesca

LORDA, ASTIZ Y C.^a FELIX SCHLAYER

MAQUINARIA AGRICOLA
PAMPLONA

Maquinaria para agricultura
e industrias derivadas

HUESCA ZARAGOZA
Ronda Estación Coso, 108

Tractor Saunderson-Crosley (de Bedford-Inglaterra)
MODELO G. 23-25 H. P.

Carreras Militares

Preparación a cargo de oficiales de Artillería
Convocatorias en 15 de Febrero, en 15 de Octubre de 1922 y sucesivamente cada ocho meses.
Para la primera convocatoria el «Diario Oficial» anuncia el siguiente número de plazas: Infantería, 250; Caballería, 60; Artillería, 150; Ingenieros, 100; Intendencia, 35.
En VEINTICUATRO MESES pueden terminarse las carreras de Infantería, Caballería e Intendencia. En CUARENTA MESES las de Artillería e Ingenieros.
INFORMARÁN EN SANCHO RAMIREZ, 3, PISO SEGUNDO DERECHA, DE CATORCE A DIEZ Y SIETE

PRIMER PUESTO en el concurso de Lérida,
según datos oficiales

Sucursales en Zaragoza, Lérida, Tudela, Tafalla,
Sevilla, Jerez de la Frontera

Medio oficial

de barbería que esté bien suelto en afeitar, se necesita.
Dirigirse a don Cristóbal Cervero. (Practicante) Lanaja.

Venta

de un carro grande en buen estado, de escala larga, propio para acarrear de paja y alfalfa. Se dará barato.
Una prensa para uva, de hierro, nueva, grande, de gran presión; otra más pequeña; otra montada sobre carro, de fácil traslado de una a otra bodega, todas de hierro y últimos modelos de presión. Verlas y tratar en Barbastro, casa Dalmau.

Servicio completo de mecánicos y depósito de
piezas de recambio en los pueblos importantes

Semilla de pipirigallo, se vende a precios corrientes. Para informes dirigirse a don Antonio Ciria, en Arbanés.

HUESCA.-Paseo de Zaragoza, 19

Aprendices Se necesitan con principios o sin ellos en el taller de reparaciones en Maquinaria agrícola de Emilio Labad.
Plaza de Santa Clara, Huesca.

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MAÑANA

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMESABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901
Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés. PIDASE CATALOGO

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Brabant Se vende uno seminuevo. Se dará barato. Para tratar dirigirse al taller de reparaciones de Maquinaria agrícola de la viuda e hijo de Cosme Lapia.

Se arriendan pastos de invierno para 400 cabezas en el monte Odina, término de Liche. Para tratar dirigirse a don Justo Torres, calle de las Carreteras, número 40, Barbastro y en Morilla a don Francisco Torres.

Antigua Fonda Vda. ROY
(PRONTITO)

BINEFAR

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que esta acreditada fonda ha ouelto a manos de su propietaria.

Servicio de restaurant con mesas individuales, banquetes, espaciosa habitaciones, cuarto de baño y timbres. Coches de propiedad a la llegada de los trenes.

No confundirse: Fonda Prontito.

Plaza Ruata, 17 y calle el Medio, 3

Criad a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLOXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLOXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llanas. RERRESENTANTES: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña.

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio femenino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MÚÑIESA, Magistral de la S. I. C.
D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.
D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.
D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.
D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.
D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.
D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Oficial del Banco de España.
D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Diseñante de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOPOGRAFOS Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.
D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.
D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 88

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA

PATRICIO ABBAD

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS
HABILITADO DE CLASES
PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenaes hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Interesa a las señoras

¿Queréis que vuestras ropas conserven su nitida blancura? Usad la lejía marca LA ZARAGOZANA, que es la más higiénica y la más eficaz. Por el ínfimo precio de 0'45 pesetas la compraréis en

LA GRADENSE

Plaza de San Victorián, número 1. — Huesca

INTERES PARA LAS ENTIDADES PATRONALES

Es rigurosamente obligatorio para todas las entidades patronales la inscripción de todos sus asalariados en el Régimen de Retiro Obrero y el pago mensual de las cuotas correspondientes.

Don Federico Ballarín Salinas, habitante en Huesca, calle de Ainsa, número 9, primero, se ofrece para toda clase de consultas relacionadas con este asunto, confección de documentos, presentación de éstos en la oficina correspondiente, ingreso de cuotas y demás trámites necesario en condiciones ventajosas. Pídar se datos y condiciones.